

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 5 Ptas. Trimestre
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 12 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre

PRECIO DE LA VENTA
Por menor. Por mayor.
5 céntimos ejemplar. 90 cént. 50 ejemplares.

ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reanuncios, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
No se devuelven los originales.

AÑO LI.—NUM. 15.572

Madrid Sabado 22 de Setiembre de 1900

Cinco ediciones diarias

EN LA NORMALIDAD

Restablecida la normalidad del régimen con el levantamiento de la suspensión de las garantías constitucionales, no son de gran interés, ni de mucha importancia, los síntomas de la agitación política que debía esperarse.

Los partidos extremos están acabando. El carlismo reuincido a la impotencia, y el republicano sin partidarios, no han de llevar mayor animación ni estímulos provechosos a la vida pública.

Les queda a los primeros la retórica de Mella, a los segundos los prestigios personales de Pi y Margall, y los soliloquios ilustrados de Azcarate.

De Salmerón no se tienen más noticias que las forenses.

En el campo de la legalidad, y en la acción de los que a ella se han de someter, suenan muy débiles los clamores de la Unión nacional. Desde el viaje de Paraiso a la corte, no se ha hecho nada. Desde ahora en adelante se hará muy poco. El día en que cada uno de los antiguos directores del movimiento exponga sus propósitos, quedarán a la vista, y se verá que son muy distintos y muy contrarios los que respectivamente han mantenido y continúan defendiendo Costa y Paraiso.

Por estas consideraciones censuramos la inútil prolongación de la dictadura en Madrid.

Quedaría como esperanza de mejor vida política y parlamentaria, la actitud más interesada legítimamente del partido liberal. Pero la losa que sobre las esperanzas de aquel partido ha colocado con sus últimas declaraciones el Sr. Silvela, no se apresura el Sr. Sagasta a levantarla.

Como si realmente la mereciera.

El duque de Tetuán ha formulado una protesta. No puede hacer otra cosa. Le falta partido, y aspira a quedarse con el del Sr. Silvela. Si continúa su actitud de oposición, podrá sumar a los propios algunos elementos de la mayoría, de aquellos que siguieron al Sr. Pidal y el señor Pidal ha abandonado; podrá conquistar alguna opinión que le falta, alguna benevolencia que no tiene el Sr. Silvela, y con estas sumas tendrá derecho a considerarse tan posible presidente del gobierno como lo pudo ser antes de sus fracasos el jefe actual del gabinete.

El Sr. Romero Robledo trabaja por su cuenta. Organiza huestes aisladas, reúne masa de gente nueva; procura una agrupación.

Si consigue formarlas, si logra el instrumento, lo hará sonar como nadie. Llegará ó no llegará al fin de

su jornada. Si llega, habrá que recibirle, será preciso atenderle. Entrará entonces en el poder por derecho de conquista.

Entre tanto, de quien más se espera para cercana fecha, es del señor Gamazo. Quizá sea este el momento decisivo para colocarse en las Cortes, el ilustre gobernante, en la actitud adecuada y necesaria de quien se presenta como una solución en el régimen de los asuntos públicos.

Tiene reconocida la beligerancia por el actual presidente del Consejo de ministros.

Guarda un programa. Aquel que en privado hicieron suyo los que se reunieron en casa del general López Domínguez. El mismo que no fué entonces credo de un partido porque le negó su firma para que así se publicara el duque de Tetuán.

No se podrá reservar, por lo tanto, para mejor ocasión. Y viviendo el gobierno con licencia del Sr. Pidal y por gracia de los votos tetuanistas y gamacistas que no se suman, la coincidencia en la votación, si viene después de la coincidencia en el programa, puede ser realmente el secreto de una porvenir no muy remoto.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Real orden concediendo a los reclutas declarados útiles en la revisión del presente año autorización para redimirse por 1.500 pesetas hasta el 31 de octubre próximo.

Real orden autorizando la habilitación de la plaza de Coya para el desmenuado de los materiales que se expresan.

Instrucción pública.—Real orden autorizando al ministro de Instrucción pública para adquirir por gestión directa 1.250 hojas de papel vitel, con destino a títulos profesionales.

Real orden sobre provisión de cátedras.

Otra reformando los artículos 54 y 64 del reglamento porque se rige la escuela de ingenieros industriales de Bilbao.

EN LAS CORTES

LOS DISTRITOS VACANTES

Durante el interregno parlamentario han obtenido gracias y destinos los siguientes senadores y diputados, que han tenido que renunciar a la representación parlamentaria:

Señor marqués de las Cuevas del Becerro (senador vitalicio), deja vacante un puesto en la circunscripción de Sevilla.

Señor marqués de Casa-Laiglesia (subsecretario del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes). Deja vacante un puesto de diputado en la circunscripción de Santa Cruz de Tenerife.

D. Ramón Auñón (vocal de la junta clasificadora del cuerpo general de la Armada). Deja vacante un puesto en la circunscripción de Cádiz.

D. Santiago Liniers (conde de Liniers). Deja vacante un puesto en la circunscripción de Burgos.

Estas cuatro vacantes quedarán sin cubrir, pues como se trata de circunscripciones en las que no hay más que una vacante, no puede procederse a nueva elección.

En Santa Cruz de Tenerife es posible

que haya elección, pues resultan dos vacantes por no haber presentado su credencial el diputado electo D. Lorenzo García Beltrán, y con motivo del nombramiento de subsecretario del señor marqués de Casa-Laiglesia.

En la circunscripción de Granada habrá nueva elección, pues resultan dos vacantes: una, por haber sido nombrado senador vitalicio el señor conde de Agreia, y otra, por la designación para director general de Correos y Telégrafos del señor marqués de Portago.

En la Coruña queda vacante un puesto en la circunscripción, por haber sido nombrado D. Aureliano Linares Rivas presidente del Consejo de Instrucción Pública.

Pero es muy posible que la comisión de incompatibilidades declare compatible este cargo, igualmente que los de consejeros, entre los cuales figuran los diputados D. José de Cardenas, D. Gumersindo de Azcarate, D. Antonio Maurra, D. Matías Barrio y Mier y D. Francisco Bergamín.

Quedan también vacantes los distritos de Albaida (Valencia), que representaba el Sr. Dupuy de Lome, nombrado embajador cerca del Rey Víctor Manuel, III, el de Castropol (Oviedo), que representaba el señor conde de Toreno, gobernador civil de Madrid; el de Toro (Zamora), que representaba D. José Díez Macuso, fiscal del Tribunal Supremo; el de Guinzo de Lima (Orense), que representaba D. Gabino Bugallal, fiscal de lo Contencioso; el de Puzos (Almería), que representaba el Sr. Cuesta y Haro, gobernador de Sevilla; el de Cuenca, que representaba D. Mariano Catalua, presidente del Tribunal de Cuentas, y el de Ponferrada, que desempeñaba el Sr. Villarino, nombrado secretario del Gobierno civil de Madrid.

Casi todos estos señores se presentarán a la reelección.

Están pendientes de dictamen de la comisión de incompatibilidades las actas de los señores duque de Tamames, nombrado comandante de Santiago; D. Vicente Pinós, vocal de la junta clasificadora del poder judicial; Auñón, vocal de la junta clasificadora del cuerpo general de la armada.

HALLAZGO ARQUEOLÓGICO

Una verdadera y feliz casualidad, que es el tema de todas las conversaciones en la Coruña, ha hecho que el sabio arqueólogo, D. Severino Urioste, ex secretario del ayuntamiento de aquella capital, hallase en su propia casa un verdadero tesoro arqueológico de valor grandísimo.

Uno de los hijos del Sr. Urioste, niño de nueve años, se entretenía en dar golpes con un martillo sobre la pared de un corredor de su casa, que es un antiguo y amplio edificio, situado en la calle del Curro.

De pronto se desprendió un trozo de cal y quedó al descubierto una especie de nicho, dentro del cual había una caja de hierro.

Examinada ésta por el Sr. Urioste, vió que se trataba de un hermoso ejemplar del arte árabe. Mide la caja 15 centímetros de alto, otros tantos de ancho y 20 de fondo.

Primorosamente cincelada, tiene alrededor, y en la parte baja de la tapa, una inscripción en caracteres adfios.

Abierta la caja se vió que la arqueta está dividida en dos departamentos. Uno de ellos contiene gran cantidad de doblas de oro, monedas, y algunas de ellas cristianas, del reinado del Rey Sabio Alfonso X. En el otro departamento había tres pequeños pergaminos, dos de ellos escritos con caracteres árabes, y el otro

de escritura cristiana, que tiene un plano perfectamente detallado.

Hállase, además, en este segundo departamento, una colección de alhajas para mujer, de oro macizo, con perlas y esmeraldas de gran tamaño, y una especie de pomo, también de oro, que contiene una sustancia negra.

COSAS DE TEATROS

PARISH

Figueras ya no es empresa. Los nuevos empresarios son D. Julio Suárez Llanos y D. Antonio Jiménez Codón.

En el teatro se han hecho reformas, ensanchando la embocadura y colocando en el piso principal una barandilla entre las sillas y el paseo.

Aunque la inauguración estaba anunciada para el día 6 de octubre, se verificará el 1 ó el 2.

Hasta aquí, toda esta erudición de chismografía se la debo a mi compañero García Plaza, del *Heraldo*.

Y ahora, allá voy por mi cuenta. En cuanto a obras, se sabe que Vives trabaja en su ópera *India*, y se teme que no concluya a tiempo la zarzuela que Luceño le ha entregado.

Si se acaba oportunamente, es probable que sea el primer estreno.

En caso contrario, se romperá el fuego con el debut teatral de un músico ya aplaudido en los conciertos del Príncipe Alfonso, wagneriano furioso, uña y carne de nuestro gran Chapi, y literato muy distinguido además.

El compositor a que me refiero es el oficial de marina D. Manuel Manrique de Lara, y su obra, *El ciudadano Simón*, melodrama arreglado del francés por Antonio Palomero y Eduardo Lusonó, que hace ya algunos años aplaudió el público en Novedades y ahora se ha adaptado para zarzuela.

Para más adelante, la empresa tiene *La revista*, de Francos Rodríguez y González Llana, música de Zurón, y *Las parrandas de Fuengirola*, de Flores García y Briones, música de Brull.

Y como estreno seguro, quizá más próximo que éstos, *La noche de Reyes*, de Arniches y Chapi.

Dicenta y Paso terminan *El tío Quique*, en colaboración con D. Ruperto, igualmente.

Pascual Millán, el autor de *Quince bajás* (y una atravesada), ha escrito otro libreto que se llama *La Virgen de Roncesvalles*, música de Larregia.

De la compañía, poco sé.

A la mayoría de los artistas no les conozco. Supongo que serán valencianos, y Manolito Paso tendrá que volver a preguntar si es una compañía ó una pallea.

Artistas de los cuales me consta que merecen figurar en nuestro primer teatro de zarzuela grande (que debía estar instalado por cierto en Jovelanos y no en un circo), sólo hay dos: Valentín González, lo mejorcito que nos queda, actor excelente y cantante magnífico, y Miguel Soler, que no canta mal y dice los versos con cierta prosopopeya que parece algo.

Marina Gurina es una triple delicio-

sa... en *El duque de la Africana*, regularcilla en obras de más vuelo.

Carmen Domingo, ni siquiera para el género chico. Canta y dice muy mal; pero acciona peor.

De los tenores puede citarse a Casañas, que lleva gente, que debutó de un modo admirable en *Maria*, dió una caída al instante en *Los hijos del batallón*, y ya ni *Maria* sabe cantar. Como actor no ha perdido nada, porque no tenía nada que perder. (Como actor ¿eh? Como persona será excelente.)

Y también se puede citar a Figuerola, que es más discreto, con menos pretensiones.

La Galán es una buena característica y Gamero un tenor cómico-fúnebre que canta bien y sigue intentando gracias por prescripción.

De los nuevos, la empresa asegura, naturalmente, que son maravillosos todos.

Entre estas maravillas figuran los barítonos y los directores de orquesta.

Lo que falta es saber si este año por fin se estrenará *La revista*, y que ha sido de la Ortega, de Simonetti y de Puiggener.

NOTA. El otro día, hablando de Larra, atribuí un verso de Echegaray a Zorrilla. (Gracias a que ningún cómico se enteró!)

Garamanchel.

COSAS DE TOROS

UN DÍA EN LA MUÑOZA

A todo aficionado al oxígeno puro y a los toros recomiendo que vaya de campo a los famosos prados donde dos siglos han pastado aquellos toros *gijones* que tanta nombredia dieron a la vacada de Gaviña.

Merece la pena darse el paseito, sobre todo si, como yo, se tiene la fortuna de hacerlo en compañía de Pedro Niembro, sus hijos Clemente, Emilio y Pedro, Manuel Sáez, Jacinto Jimeno, Vicente Buendía, Leoncio Rebollo, Ayuso, Plata, Eduardo Muñoz, el gran *Ense-ene*, Gines Carrión, Pepe Loma (*Don Modesto*), Angel Chaves, Angel Caamaño (*El Barquero*), su hermano, Angel Caamaño (*El Barquero*), siempre, y entusiastas paladines de nuestra fiesta nacional, mal que le pese a Navarrete.

Los cinco cuartos de hora que se echan en llegar a la casa palacio de la Muñoza—en coche, claro es—desde la Cibelea, se pasan sin sentir oyendo a unos y a otros referir mil lances y peripetias llenas de gracia y de los cuales de buena gana referiría algunos, pero el espacio falta y hay que condensar, como dije el otro.

Allí una vez en los prados, nos encontramos con la mesa puesta en medio del campo, una mesa de todo lujo, y seis camareros de todo respeto para servirnos.

Eran seis toros de Miura, buenos mozos atos, de buen año todos, y muy finos, tanto, que nos miraban complacientes y yo oreo que hasta se disponían a demostrarnos con sus peculiaridades *avanzadas* de nobleza...

Ricardo Torres (Bombita Chico), el valiente y joven matador de toros, que con nosotros venía, nos quitó de delante a los pajarracos, ayudado por el hijo del amigo Niembro y por los mayorales.

No hay para que decir que se almorzó bien, superiormente.

Después fuimos todos a ver la corrida de Cámara que se jugará mañana. ¡Vaya seis toros hermosos, grandes, bien armados, con todas las de la ley para dar gusto a los aficionados!

El Bombita estaba entusiasmado. —Como salgan bravos—dijo—y no *Jaya* aire... ¡Vámonos que también habrá *gijones*! m. No se ías llevarán *toas* er Machaco y Lagartijo.

Y para que el día fuera completo, ya de regreso a la casa, en uno de los corrales *torreamos*—no lo tomen ustedes a guasa—tres becerros que tendrían lo nuevos... sus buenos diez y ocho meses.

Don Modesto toro de mu eta mejor que Fuentis; el Barquero y Chaves torearón a la línea. Carrión jabró... tres ó cuatro placas de la máquina fotográfica para *Sol* y *Sombra*, y el hijo menor de Niembro, Pedro, un rapacillo de doce años, toro por verónicas y por navarreas con más frescura y con mucho más arte que el propio Mazzantini.

Yo, aunque me esté mal el decirlo, actué de peón de brega, ayudando a todos.

Eché tres capotazos, y a casa... que era tarde, cuando las siete, hora en que salimos pitando para Madrid, muy alegres, muy satisfechos, muy contentos y muy cansados.

Puntilla.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

El lunes 24 de setiembre, Nuestra Señora de las Mercedes, son los días de su alteza real la princesa de Asturias, marquesas del Muni, Arenales, Campillo, San Mori, Belyunco, Coquilla y Puente de la Virgen; condesas de Villacolina y Yuda de Carlet; señoras de Alcañal Galiano Castellano, Lamonedá, Urcullu, Llano y Santiago, Pérez de Soto, Ceballos de Martínez, Soriano, Lara, Rivera, Echague, H. de Amezaga, La Bastida, Avial, Loygorri, Montajo, Meliado, Pérez Caballero y Cejuela; señoras de Madrazo, Castellanos, Artega y Echague, Varela, Jordan de Urries, Padro, Paredes, Retortillo, López Roberts, Pidal, Caballero, Torres Aguilera, Távira, Escrivá, de Romani y Sanchez Toca.

Ayer se firmaron en el palacio episcopal los esposos de la bella y distinguida señorita María Patacos y D. Juan Medarde de Lafuente, sobrino del difunto y célebre escritor e historiador. Fueron testigos el insigne pintor Ferrant, D. Mariano Lafuente y nuestro colaborador Sr. Buenaga. La boda se celebrará en breve.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Matilde López, hija del opulento minero y doctor en ciencias D. José López Rodríguez, para un hijo del general de marina D. Federico Estrán, comandante general del arsenal de Cartagena.

Ha salido para París y Londres nuestro querido amigo D. Leoncio S. Cimarra.

En el vecino pueblo de Corcedilla ha dejado de existir, víctima de enfermedad cruel, la distinguida y bella señorita D. Carmen González Bayon, hija de nuestro amigo D. Mariano G. Mata.

Al enterarse, que fue una verdadera manifestación de duelo, prueba inequívoca de las simpatías que gozaba la finada, asistió una nutrida representación de la colonia veranega en aquel pueblo, y comisiones de los tranvías de Madrid,

—Todos los días, de cuatro a seis. Creyó ver el recibimiento de la agencia, Latreille llena de cómicos de ambos sexos, en espera de una contrata, sentados allí hasta que el amo de la casa se dignase recibirlos. Se vió en medio de toda aquella gente bulliciosa y charlatana, y la artista consagrada por el éxito y la joven madurada por la desgracia, experimentó una vergüenza ó más que vergüenza un terror a aquella promiscuidad que la causaba una repugnancia invencible.

—Caballero, no le pregunto a qué hora recibe, sino a qué hora me recibirá.

El comprendió perfectamente lo que aquellas palabras querían decir, y no quiso humillarla aún.

Puesto que consentía en ir a verle, no era conveniente despedirla.

—Señorita—contestó con acento de fría cortesía,—vaya usted cualquier día de estos, a las tres de la tarde; yo estaré allí si usted quiere avisarme de antemano.

—En ese caso, hasta mañana, caballero.

—Hasta mañana, señorita.

La agencia Latreille y Compañía está situada en una de las primeras casas de la calle de Provence, entrando por el faubourg Montmartre.

En la puerta no había muestra de la agencia, pero sí una placa de cobre en la cual se hallaban grabados estos caracteres:

EL BOLETIN DEL TEATRO

Este era el título de un periódico hebdomadario, en el cual se daba cuenta de lo que ocurría en los teatros de provincias y del extranjero.

El periódico, que era propiedad de Latreille, ponía por las nubes a los artistas que tenían por costumbre su interacción.

Era mudo para los demás.

El abono, como es natural, era obligatorio; pero no gratuito, para la clientela de la casa.

La escalera era ancha y lujosa.

En el segundo piso, en una ancha puerta de dos hojas, había dos placas de mármol negro, con esta sencilla indicación:

AGENCIA TEATRAL

Quando Matilde entró por aquella puerta, estaba tan pálida como una muerta.

Un cradillo de unos quince años, correc-

tamente vestido, se apresuró a introducirla en el despacho de su amo.

Matilde atravesó, sin mirar a su alrededor, el recibimiento y el salón de espera, en cuyas paredes estaban colocadas las fotografías de artistas de ambos sexos más ó menos célebres, y entró en el despacho, donde esperaba Latreille.

Aquel despacho era una habitación curiosa.

Los muebles eran los mismos que se tiene costumbre de ver en las oficinas de este género.

La mesa clásica y el estante con cajoncitos.

Además unas butaquitas bajas y cómodas. Matilde dirigió una mirada a su alrededor, causándole un poco de extrañeza la singular mezcla de objetos amontonados en el despacho del agente dramático: papelotes, objetos de arte, libretos y partituras de ópera.

En uno de los ángulos de la habitación había un piano.

Quando la joven apareció, Latreille se levantó a medias del sillón y la dirigió un saludo muy raro.

No un saludo prolongado ni obsequioso como los de los antiguos tiempos, sino un movimiento de cabeza breve y un tanto altivo y protector.

Matilde aparentó no notar lo que había de mortificante en aquella fría acogida.

—Tengo tres cuartos de hora a su disposición—dijo con voz meliflua.

Quando terminen, se acabará la entrevista, porque tendrá que recibir a una infinidad de pretendientes.

Así es que puede usted decirme rápidamente lo que desee.

Ella con el mismo tono, le dijo:

—Soy cantante: usted es agente teatral y lo que desee es muy sencillo: una contrata.

—¡Oh, ¡oh!—dijo Latreille cerrando casi los ojos.

Lo que usted pretende es muy difícil después del escándalo del teatro Lírico.

Aquellas palabras habían sido demasiado fuertes para empezar.

La joven se levantó bruscamente y con voz que temblaba ligeramente, exclamó:

—Caballero, siento en el alma haberle molestado inútilmente. Si lo que le pido a usted le parece imposible, me retiro, puesto que no me queda otro recurso.

pañía, y le dieron a entender que no les gustaba el reclamo.

Otros le dijeron que no alabase mucho a los artistas, porque si tanto les ponía por las nubes, podían tener una desilusión la noche del estreno, y las desilusiones del público suelen ser graves para los empresarios.

Desanimado por tanta decepción, se dispuso a salir del café.

Al llegar a la puerta, notó que una mano de mujer le tocaba en el hombro.

Se volvió y vió a Sarah Clark que, como siempre, iba acompañada de la enorme Merville.

—Le felicito a usted, querido director—dijo sonriendo la segunda tiple.

—No hay por qué—le contestó el director moviendo la cabeza con extrañeza.

—¿Que no hay por qué?—continuó la maliciosa criatura.

—Sabe usted que es tan modesto como hábil?... Sabe usted perfectamente ocultar su juego... y no está bien, sobre todo para los rouenenses, porque le han de agradecer en lo que vale el placer que trata de proporcionarles; trayendo a una artista de primer orden.

Al decir estas últimas palabras había bajado la voz.

Baccarat se puso densamente pálido, temiendo que la artista hubiese hablado demasiado alto y se hubiesen enterado oídos indiscretos.

—Ni una sílaba más—murmuró con acento que no admitía réplica—ó rescindiendo inmediatamente su contrato. Con pagarle a usted cumplió el compromiso y queda todo arreglado.

—Le desafío a usted a que lo haga y sin embargo, no diré nada. Aún no tengo motivos para querer causar daño ni a usted ni a la señorita Nep...
Aunque había bajado aún más la voz para pronunciar este nombre, Baccarat no quiso oír más, echó a correr y cuando se halló fuera, exclamó apretando los dientes.

—¡Pécora! Con su mala lengua, logrará hacer atmósfera.

Si yo lograra que se diesen las tres ó cuatro representaciones sin que el público se enterase, la artista le subyugaría con su talento y se lo perdonaría todo.

—¿Cómo lograr que esa arpa de Sarah Clark se calle hasta entonces?

Sin embargo en el café ya se había dado la voz de alerta.

Se hicieron apuestas.

—Cinco duros a que es la Nephthali.

—Diez francos a que no.

Sarah había ido a sentarse al mismo sitio que ocupaba anteriormente, seguida de la Merville.

Se le acababa de ocurrir una cosa que la hacía sonreír pífidamente.

—¿De qué se ríe usted?—la preguntó su compañera.

Me río de una cosa que me agrada mucho si llegase a realizarse.

—¿Y es?

—Una cosa muy particular. ¿A qué no sabe usted quien acabará la temporada de primera tiple?

—No.

—Pues yo.

Luis Renaud fué el único que no pudo contener un movimiento de repulsión.

—¡Qué gente está!—murmuró.—¡Qué gente!

Y sin poderse contener expresó con esta sola frase, la repulsión que aquella mujer le causaba.

—¡Qué vergüenza vivir entre ella!

Humillación.

Sarah Clark no se había equivocado.

Efectivamente, Matilde Nephthali era la artista que con el nombre de Maria Mirvel, debía debutar de primera tiple en el teatro Artístico de Rouen.

¿Cómo se había hecho la contrata?

Lo vamos a decir. Después de la conversación decisiva que la joven y Marcelo Carvalhón habían tenido con el señor Blaise después de haber escuchado los consejos dictados por la experiencia del anciano polizonte, la mujer que en otros tiempos

que marcharon a Cercadilla expreso, y regresaron altamente agradecidos a las atenciones que durante su permanencia en aquel sitio les dispensaron el señor G. Maté y su atribulada familia, á la que enviamos la expresion de nuestro sentido pésame.

LOS TEATROS

MODERNO

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Con la zarzuela La Bruja comenzó anoche la serie de representaciones que la compañía dirigida por el Sr. Berges se propone dar en este teatro.

Si en las sucesivas funciones acude el público como a la inauguración, buena y provechosa campaña la del señor Berges.

Con grandes palmadas fue saludada la aparición del aplaudido tenor, que durante todo el primer acto mantuvo la expectación del público, cantando la jota con el aplauso de siempre, teniendo precisión de repetirla y siendo llamado varias veces á escena.

A decir verdad, en los dos actos sucesivos no estuvo á la altura del primero: los años no pasan en valde, y Berges cuenta ya veintinueve de vida artística, no siendo, pues, extraño que su voz no tenga el volumen de cuando estronó la zarzuela que interpretaba anoche, ni tampoco que se vea precisado á usar de ciertos recursos para suplir los estragos del tiempo.

Dei resto de la compañía poco puede decirse, y esto poco no ciertamente en su elogio.

La señora Roca grita más de lo que debiera; la señorita Melchor se mueve más que canta, y respecto á la señora Montañés, el público la conoce de sobra.

El tenor cómico Senis no tiene mucha voz, pero en cambio es una desdicha diciendo y más aun accionando.

Subirá poco papel tiene en La Bruja para juzgar si conserva sus facultades, y Barberá demostró en el cuartito más condiciones de cantante que sus ya citados compañeros.

De los coros, más vale no hablar, pues al ver sus caras cualquiera diría eran costeados de sus trajes, y éstos deben ser del difunto Carlos II el Hechizado, y en cuanto á cantar... nada.

El triunfo anoche fue para el maestro Chapi.

Los Boers

FOR TELEGRAFO

OTRAS PERDIDAS DE LOS BOERS.

Lord Roberts telegrafía que Pole Carew encontró en la estación de Kaapminder 114 vagones y 19 locomotoras. Estas tienen muchos desperfectos.

Parte de los vagones contenían víveres.

El general Kelly Kenny dice que la resistencia que le habían preparado los boers ha cesado al Sur del Orange.

La colonia del Cabo y la anexión del Transvaal y del Orange á Inglaterra.

Un telegrama de Capetown da cuenta de que el Consejo legislativo ha aprobado, por tres votos de mayoría, una proposición confirmando la anexión de las dos repúblicas sudafricanas á la Gran Bretaña.

Lord Roberts en Pretoria.

Un telegrama de Pretoria, expedido con fecha de ayer, da cuenta de haber

llegado á aquella capital el generalísimo lord Roberts.—HARRY.

Lord Roberts en Capetown.

Comunica al Daily Mail su correspondencia en la Ciudad del Cabo que allí es esperado muy pronto lord Roberts y que han dado comienzo los preparativos para tributarle un brillante recibimiento.—HARRY.

Cuándo volverá Roberts.—Kitchener y Buller.

El Herald, en su edición de París, publica un telegrama de Londres diciendo que á consecuencia de los informes que ha dado lord Roberts al gobierno británico, éste ha autorizado al generalísimo para volver á Inglaterra en el plazo de un mes, si bien la fecha no se ha fijado aún de un modo definitivo.

Los generales Kitchener y Buller quedarán en África algún tiempo más.—R. BLASCO.

Inglaterra explota las minas del Transvaal.—Los gastos de la guerra.

El Daily Mail publica un telegrama de su corresponsal en Pretoria asegurando que el gobierno inglés ha otorgado ya la venta de algunas concesiones de minas que producen sumas considerables.

Estas cantidades serán destinadas por la Gran Bretaña á resarcirse de los enormes gastos que le ha ocasionado la guerra del Transvaal.—HARRY.

Precauciones en el Africa portuguesa.

El Daily Telegraph publica un despacho de Lorenzo Márquez asegurando que los portugueses construyen fortificaciones en Reuben (Africa portuguesa).—HARRY.

Kruger enfermo.

En el Parlamento holandés ha declarado el ministro de Negocios extranjeros que Kruger ha manifestado oficialmente que viene á Europa por prescripción facultativa y para reponer su quebrantada salud.—R. BLASCO.

Noticia misteriosa.—Un boer prisionero de los portugueses.

El Daily Telegraph publica un telegrama de Lorenzo Márquez dando la misteriosa noticia de que las autoridades portuguesas han detenido y hecho prisionero al juez boer Kock, sin que se sepa la causa.—HARRY.

Inglaterra invoca la amistad de Portugal.

The Globe dice que los portugueses deben la conservación de Lorenzo Márquez á las campañas de Inglaterra contra los salvajes de Africa, y que ahora tiene Portugal el deber de demostrar su agradecimiento, desarmando y negándose á acoger á los boers que se refugian en el Africa portuguesa.—HARRY.

Portugal, la anexión y Kruger.

Comunican de Lisboa que el gobierno portugués no ha tomado aún resolución alguna acerca del nuevo estado de cosas creado por Inglaterra al anexionarse los territorios del Transvaal y el Orange.

Si como es de creer el gabinete de Lisboa juzga válida dicha anexión se negará á reconocer á Kruger el carácter de presidente de la república transvaalense, y al propio tiempo no considerará como funcionarios á los consules del Transvaal y del Orange en las posesiones lusitanas.—FABRA.

LA UNION NACIONAL

FOR TELEGRAFO

Zaragoza 22, 1 m. Asegúrese que el Sr. Paraiso está decidido á aceptar nuevamente la presidencia de la unión nacional.

La primera manifestación externa de este hecho será, según se afirma, la celebración de un meeting en una capital andaluza, asistiendo delegados de los organismos de la unión, antes del 20 de octubre.

El Sr. Paraiso proyecta un viaje á Madrid y Valladolid en la próxima semana para reanudar la propaganda, interrumpida con motivo de la suspensión de garantías.

Cuando éstas se restablezcan en Barcelona, irá allá el Sr. Paraiso para presidir un meeting.—MENCHETA.

Zaragoza 22, 1'15 m. Entre los varios proyectos y propósitos que se va averiguando tienen los señores Paraiso y Castro, figura el que la Unión Nacional no rechazará á ningún político que quiera sumarse á sus fuerzas, aun cuando se huya y procura evitarse que desaparezca bajo concepto alguno la idea de universalidad que representa el nombre de la Unión Nacional, para tomar el de cualquiera personalidad ó partido por importante que sea.

También se sabe que los procedimientos que empleará en lo sucesivo la Unión Nacional, para llegar á implantar su programa, serán gubernamentales.—FONDEVILA.

EN BARCELONA

LA CRISIS FABRIL

FOR TELEGRAFO

Barcelona 21, 8 t. Se ha celebrado en el Fomento del Trabajo Nacional la reunión de industriales y fabricantes de hilados y tejidos de algodón para discutir el dictamen redactado por la ponencia nombrada para solucionar la actual crisis.

Confirmando mis noticias, se ha observado antes de empezar la sesión marcada hostilidad contra el dictamen propuesto, la disminución de horas de trabajo, revelándose el dualismo existente entre los grandes y los pequeños fabricantes.

Los concurrentes, fundados en no haberse invitado al acto á varias colectividades fabriles, acordaron aplazar la reunión después de extenso y empeñado debate.—FIGUEROA.

Barcelona 22, 4 t. Telegrafían de Mañresa que hoy se cerrarán las fábricas de Romau hermanos y otras de Sallent.

Los obreros harineros han enviado un ultimatum á los fabricantes pidiendo disminución de horas de trabajo y aumento de jornal, y dando de plazo hasta el martes para recibir contestación.

Continúa la huelga de obreros torneros de madera.

La huelga de cerrajeros decrece algo.—FIGUEROA.

EN CHINA

FOR TELEGRAFO

DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES

Victorias de los aliados.

Berlin 21, 4'28 t. Los aliados han tomado la localidad de Chinghai.

Los boxers han evacuado Tulin, que ha sido quemada.—HOLDZMAN.

Potencias que se oponen á Alemania.

Londres 22, 8'53 m. La Exchange Telegraph publica un despacho de Washington, fechado el 21,

diciendo, de origen oficial, que los Estados Unidos no darán respuesta favorable á la nota de Alemania, como tampoco Inglaterra, Rusia ni el Japon.—HARRY.

La toma de Peitang.

Paris 22, 8'57 m. Se confirma haber sido tomado Peitang por los aliados, el día 20.—R. BLASCO.

La nota alemana.—Potencias que contestan favorablemente.—Los yankis disidentes.—Inglaterra.—Preliminares de la paz.

Berlin 22, 9'12 m. Hasta ahora solo han contestado á la nota de Alemania, tres potencias, Francia, Austria é Italia.

Las tres se expresan favorablemente á la nota alemana.

Créese que los Estados Unidos crearán dificultades.

Por lo que respecta á Inglaterra, se supone que en principio es favorable á la nota, pero busca el modo de ponerla en práctica.

Aunque dé lugar á discusiones, la nota alemana no impedirá los actuales preliminares de la paz.—HOLDZMAN.

La nueva capital de China.—Temores de los aliados.

Berlin 22, 9'42 m. El Lokalanzeiger inserta un despacho de Shanghai, diciendo que se ha publicado en Pekin un edicto imperial, fijando en Siang Fu la nueva capital del imperio chino.

Añade que se prepara en dicho punto la residencia para los emperadores.

El Consejo Superior de Guerra de los aliados se muestra unánime en pedir que se envíe una columna expedicionaria á Liang Fu, dado que esta ciudad amenaza en convertirse en un terrible centro de resistencia.

El embajador de Alemania apoya este proyecto.—HOLDZMAN.

Las excusas de China á Guillermo II

Berlin 22, 10'19 m. El embajador de China en Berlín ha celebrado una importante y detenida conferencia con el canciller de Negocios extranjeros, conde Von Bulow, asegurándole que China está dispuesta hasta á enviar á Li Hung Chang á Berlín, como mensajero especial encargado de presentar las excusas del gobierno chino al emperador Guillermo II.

Bulow ha contestado al embajador de China que no acepta este ofrecimiento, porque le parece un peso prematuro.—HOLDZMAN.

Una Memoria de Li Hung Chang.—La Emperatriz abandona al príncipe Tuan.

Londres 22, 12'4 t. Un telegrama de Shanghai dice que Li Hung Chang ha enviado al Emperador de China una Memoria, que contiene acusaciones graves y concretas contra el príncipe Tuan.

El despacho añade que es general en Shanghai la opinión de que la Emperatriz acabará por abandonar al príncipe Tuan y entregarle á las potencias.—HARRY.

INCENDIO EN YECLA.

El jueves por la noche se declaró un incendio en el ángulo de la feria que actualmente se celebra en Yecla, por haberse inflamado un quinqué de una platería.

El dueño del establecimiento al verse en peligro, se arrojó fuera de la caseta, con tan mala fortuna, que fué á dar á la caseta próxima, siendo causa la violencia del golpe de que las llamas se extendiesen, adquiriendo gran incremento. En un momento se formó una formidable hoguera.

Se presentaron las autoridades é inmediatamente ordenaron que fueran destruidas las casetas contiguas, para aislar

la incendiada. Así se hizo. Muchas casetas fueron destruidas.

En esta operación trabajaron bravamente varios individuos, distinguiéndose por su arrojo el periodista Sr. Rosés y el portero del Municipio, Francisco Hermosilla. Tanto el Sr. Rosés, como Hermosilla, han sufrido algunas contusiones.

La concurrencia era inmensa en el lugar del incendio. El pánico que se produjo fué horrible.

Varias señoras se desmayaron y los gritos de terror que lanzaba la multitud se reprodujeron durante algún tiempo.

Aislado el fuego, se consiguió localizarlo mediante grandes esfuerzos y el auxilio de las mangas de riesgo, que funcionaron bien.

Las pérdidas son considerables. No hay que lamentar otras desgracias personales que las contusiones que han sufrido algunos individuos.

Los feriantes han acordado abrir una suscripción para socorrer á los que han resultado más perjudicados por el incendio.

Una errata de caja nos hizo decir anoche en un telegrama de Zaragoza que habían conferenciado los Sres. Paraiso y Costa.

Este último no se ha movido de Madrid. La persona que ha conferenciado con el Sr. Paraiso es el presidente accidental de la comisión de las Cámaras, Sr. Castro cuya llegada á Zaragoza anunciamos oportunamente.

En el ministerio de Estado se ha recibido el siguiente despacho de nuestro ministro en China Sr. Coloman: «Pekin 15.

Ha llegado el marqués de Villanueva, primer secretario de esta legación, quien me trajo los telegramas transmitidos por V. E. en los últimos días de agosto y 1.º de setiembre.

Agradezco vivamente á S. M. la Reina y á su gobierno sus cariñosas manifestaciones.

Las comunicaciones por correo y telegrafo son todavía muy difíciles.

Informaré á V. E. del curso de la acción política internacional.—COLOMAN.»

Parece que está acordado el nombramiento del diputado á Cortes por Cádiz, D. Rafael de la Viesca, para la dirección general de Agricultura, que resultará vacante por la dimisión anunciada del señor barón del Castillo de Chirel.

Han sido destinados los siguientes coroneles del arma de infantería.

D. Julio Soto Villanueva á la zona de Lujo namá; D. Urbano Sánchez Echevarría á la de Teruel num. 21; D. Ricardo de la Iglesia Gil á la de Jativa número 25; D. Juan Arce Torres á la de León número 30; D. Eduardo Guihot Romero al regimiento reserva de Astorga, número 86; D. Luis Garcia Alpuente al de Huesca, num. 103.

De Marin y otros puntos de las rias de Galicia han dirigido quejas al gobierno con motivo de no cumplirse la real orden relativa á la pesca con trailes.

Dichas quejas y los temores de que puedan ocurrir en aquellas rias colapsos sangrientos entre reiteros y traileiros, han sido la causa de que el gobierno se haya apresurado al envío del Vasco Núñez de Balboa y dado órdenes á las autoridades marítimas y civil en el sentido de que se respete la real orden á que antes nos hemos referido.

El alcalde de Córdoba ha dictado un bando requiriendo á los vecinos para que inmediatamente matriculen sus hijos en las escuelas públicas de sus respectivos distritos.

En dicho bando se advierte que los niños que se encuentren en la calle en las horas en que deben estar recogidos en las aulas, serán detenidos en el arresto municipal y sus padres multados con 10 pesetas la primera vez y 25 la segunda, siendo sometidos, en caso de reincidir, á la acción de los tribunales de justicia por desobediencia.

La junta local de instrucción primaria girará frecuentes visitas á las escuelas públicas con objeto de ver si se cumplen las disposiciones vigentes en la materia.

Ha sido dado de baja en el ejército, sin perjuicio de resolver lo que corresponda al ser presentado, el capitán de infantería D. Ignacio Montejo Rodríguez.

De París

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

El banquete de los alcaldes.

Paris 22, 12'25 m. Acabo de visitar las Tullerías, donde tendrá lugar esta tarde el gran banquete que el gobierno ofrece á los alcaldes de Francia.

Están ya puestas las mesas. Los bomberos y los operarios de la Ville están acabando de armar y adornar las tiendas, dentro de las cuales se celebrará el banquete.

La principal tiene 500 metros de largo por 25 de ancho, y está unida á otra tienda accesoria, próximamente de la mitad del tamaño.

Las mesas son 605, con 21.861 cubiertos.

Cada mesa tiene 36 cubiertos, excepto la presidencial.

Al extremo de cada una hay una pequeña mesa para el servicio.

Cada cubierto se compone de un plato, servilleta, cubierto, copa para agua, copa para vino, copa para Champagne, copa para licor y taza de café.

En el centro alternan los fruteros, los ordures, los platos con dulces, los mostaceros y las botellas de vino ordinario y de agua mineral. Los servicios son iguales en cada mesa.

En el extremo de las mesas hay unos tarjetones con los nombres de los departamentos á que pertenecen los alcaldes que han de sentarse. En el centro está el número de la mesa.

A lo largo de las paredes de las tiendas se ha puesto una triple fila de perchas.

Diez cocinas funcionan sin descanso, preparando 328 salmones enormes, 2.400 kilos de filetes, que se han sacado de 250 bueyes.

Hay cien cocineros, divididos en diez grupos; preparan 2.430 faisanes asados, disponiéndolos en mil fuentes con galantina. Otros cien acaban de arreglar en 2.000 saleras 1.200 litros de mayonesa y 5.000 platos de ordures con manteca, salchichón, aceitunas, pepinos, que se están colocando en estanterías, donde están ya dispuestas mil ensaladeras con ensalada rusa.

Constantemente llegan coches con provisiones, frutas, pastelería, quesos, azúcar, y todo está preparado, dividido y clasificado admirablemente, para transportarlo con la máxima rapidez á los platos fruteros.

En 10 grandes calderas hierve el café, que pasa en seguida á unas marmitas de 50 litros cada una, donde se mantendrá en baño María hasta echarlo en la jarras en el momento de servirlo.

En tablas de madera se alinean millares de botellas de vinos finos, de aguas minerales, de licores.

Hay además 50 barricas de Borgoña. Las mesas están cubiertas por ocho kilómetros de manteles.

Las servilletas son 30.000. El director del banquete, M. Legrand, en automóvil, recorre todas las tiendas, vigilando y ordenando los preparativos.

Detalle curioso: reina casi un completo silencio.

El total del personal del banquete es de unos 20.000 hombres.

Mil docientos quince maitres d'hotel mandan cada uno ocho dependientes.

En el centro de cada tienda se instala un buffet para los camareros, desde las primeras horas del día tendrán á su disposición vino tinto y blanco, cerveza, agua mineral, pan, carne fría, para que nadie toque antes del banquete los vinos y las viandas que están sobre las mesas, preparados para los alcaldes.

la joven, Matilde había creído que en aquella ocasión era conveniente seguir los consejos del señor Blaise. Entrar en la vida privada de Berta, observarla, tratar de leer claramente en su pasado. Esta era la tarea á la que tenía que dedicarse con verdadero fervor. Antes de pasar del proyecto á la ejecución, era preciso pensar en vivir. Hasta entonces, el sueldo de la Nephthali no había sido proporcionado á su talento ni á sus éxitos. La mayor parte del dinero que la joven había ganado, la había servido para alojarse de una manera confortable, pero modesta, y para vestirse tanto en el teatro como en la calle, con el lujo que su posición exigía. Lo sobranste lo había gastado poco á poco en el tiempo que llevaba sin trabajar á causa de los sucesos que hemos relatado. En el momento, pues, en que Matilde salía de casa del señor Blaise, después de la odiosa cábala que había acogido su reaparición en el teatro, era absolutamente indispensable que comenzase á cantar en provincias ó en el extranjero, puesto que París la rechazaba y que su padre, duro y avaro, se negaba positivamente á tenerla como una carga. Sabiendo que tan solo podía contar consigo misma, la joven entró en campaña. La primera persona á quien se dirigió fué á Máximo David, el joven y célebre maestro. Fue á visitarle á su precioso hotel de la calle de Prony. La recibió amistosamente en su salón, más original que fastuoso, en el cual varias veces durante el invierno, daba reuniones de las cuales todo el mundo hablaba. La acogida del compositor, muy cordial al principio, se cambió en fría y embarazosa cuando la artista que en otro tiempo declaraba como la ideal de sus obras, le expuso el objeto de su visita. —Mi querido maestro: Segun he leído en los periódicos, la próxima temporada, se presente excelente para su fortuna y para su gloria. Sus obras, admiradas por todo el mundo, van á representarse en provincias y en el extranjero. Ahora bien; mire usted lo que vengo á pedir. Puesto que ya no quieren oírme cantar su música de usted en París, ¿le agradecerá usted que fuera á interpretarla á otra parte?

En una palabra, ¿quiere usted recomendarme á alguno de los directores que van á representar sus obras y me marcharé inmediatamente á Bruselas ó Barcelona, Lyon ó Londres á Italia ó á América? La joven esperaba una aceptación calorosa al ofrecimiento que hacía. —¿No la había repetido mil veces Máximo David que era la protagonista que él había soñado? Recibió una herida en el corazón cuando comprendió lo mucho que se había equivocado. Si, le hubiese agradado mucho tenerla por intérprete de sus obras, y el concurso de la Nephthali, no podía por menos de asegurar el éxito de sus óperas en las poblaciones donde aún no se conocía, pero era muy tarde, ya se había resuelto la distribución de los papeles y los directores habían contratado las partes necesarias. Además, el no mandaba. Es un error el creer que un compositor puede imponer á las empresas los artistas que el prefiere. No, no tienen los pobres compositores semejantes atribuciones y se dan por muy satisfechos con que representen sus obras con los artistas que las empresas tengan aunque la interpretación sea defectuosa. —¡Oh! Si el hubiese podido, hubiese exigido en todas partes donde se representasen óperas suyas, que la Nephthali se encargase del papel principal; pero, como ya había dicho, era demasiado tarde y palabra de honor: no dependía de él. Matilde se retiró sin tomarse la molestia de demostrar el desdén que sentía por el hombre que la abandonaba después de haberla halagado tanto cuando juzgó que su talento le era necesario para crear su reputación de músico. Consideró inútil ir á que la recomendasen otras personas con las cuales había estado en relaciones en la época de sus éxitos. Si Máximo David, á quien creía fiel, la recibía con semejantes humillaciones, cuánta decepción no la esperaba con los demás! Se volvió á su casa y escribió directamente á los directores de provincias y del extranjero que el año anterior la habían ofrecido verdaderos montones y montañas de oro porque figurase en sus compañías. Decididamente todo parecía conjurarse en contra de ella. Las respuestas que recibió fueron todas negativas.

Las compañías estaban completas... Los tiempos eran malos y no permitían la contratación de estrellas costosas. No encontraban medio de darle un empleo digno y decoroso de su talla artística en el repertorio que tenían en estudio, porque, por una coincidencia curiosa, no se debía representar aquel año ninguna de las obras en las cuales ella desempeñaba el papel de protagonista. En una palabra; en todas partes la rechazaban. Entre tanto, sus últimas economías se habían agotado. Matilde Nephthali, para poder vivir, se había visto obligada á acudir al Monte de Piedad. Con gran inquietud veía llegar el momento en que, habiendo empeñado sus encajes y sus alhajas, tuviese que vender los regalos enviados á la artista por sus antiguos admiradores, y por último, sus magníficos trajes de teatro. Hasta que todos sus recursos se terminasen, viviría mal; pero al fin viviría. Llegaría á entrar la miseria por las puertas de su casa? La desgraciada Matilde procuraba no dar á conocer sus penas y sus apuros en las cartas que escribía á Marcelo. Nadie tenía conocimiento de lo que la ocurría, porque á nadie se lo contaba. Una mañana en que con el rostro tapado con un velo salía de una cursal del Monte de Piedad de empujar un par de pendientes, encontró á un hombre que la conocía. Era Latreille, el agente teatral. En otro tiempo se presentaba en casa de la joven muy obsequioso para proponerla contratos ventajosísimos. Ella se negaba entonces desdefiosamente, diciendo que no necesitaba los servicios de Latreille ni de otros agentes que se le parecían, que los empresarios se dirigían directamente á ella y que no tenía necesidad de intermediarios costosos y exentos de escrúpulos la mayor parte de las veces. En aquellos tiempos recibía á Latreille con verdadero desprecio—si es que le recibía,— y aquel hombre, tan insolente y tan grosero por naturaleza, se hacía humilde para tener el derecho de contar á la joven y célebre diva entre los artistas célebres que honraban con su confianza á la agencia Latreille y compañía. Al hablar de su estado de ánimo...

oleada de sangre la coloró el rostro. Después de todo, aquel hombre podía ser útil. Indudablemente en aquellos momentos haría que le pagase caro sus servicios, porque explotaría su situación, que seguramente debía conocer. Además, la mala suerte había hecho que la encontrase al salir del Monte de Piedad. ¡Si siquiera el velo hubiese impedido que la reconociese! Pero aquel pillastre tenía unos ojos excelentes. Hacía ya mucho tiempo que espiaba de lejos á la Nephthali como á una presa que no podía por menos de caer entre sus garras el día menos pensado. —La Nephthali—decía—no encontrará fácil colocación, y cuando todo el mundo la rechace, tendrá que venir á parar á mí. Y con gran tranquilidad esperaba el momento psicológico. Latreille no podía equivocarse, aunque la joven llevase el rostro cuidadosamente tapado con un velo. Ella era, no cabía duda, la que saltaba del Monte de Piedad. Envalentonado, la dirigió inmediatamente la palabra: —Señorita... La joven se detuvo un momento, preguntándose si debía contestar. Y en seguida, tomando bruscamente un partido, dijo sin rodeos: —Señor Latreille... me alegro infinito encontrar á usted. —Si algo tiene que proponerme, estoy en mi casa todos los días por la tarde. El caso es, señorita, que ahora no puedo perder un minuto. Estamos precisamente en la época en que apremia el trabajo... Así es que en caso que usted necesite mis servicios, sería conveniente que se pasara usted por la agencia. La joven se sonrió amargamente comprendiendo cuánto habían cambiado los tiempos. En otra época, aquel hombre tenía que hacer antecámara en su casa, y ahora habían cambiado los papeles, tenía que hacerla ella. Pero había sufrido tantas humillaciones desde hacía un año, que ésta no la sintió. —Está bien, caballero—dijo.—¿A qué hora puedo tener la seguridad de encontrarle?

El director Legrand ordenará el servicio de cada plato con timbres eléctricos, centralizados con un aparato especial.—R. BLASCO.

El banquete monstruo.—El discurso de Loubet.—Entusiasmo frenético.

París 22, 4'30 t. Se ha celebrado el banquete ofrecido por el gobierno a los alcaldes. Ha asistido el presidente de la república, M. Loubet, que ha pronunciado un elocuente discurso.

«Este banquete, dijo M. Loubet, no tiene otro carácter que el de una manifestación nacional, que ponga de relieve una vez más la obra de paz que persiguen unidos todos los buenos franceses.»

Podrá haber en las instituciones republicanas de Francia modificaciones ligeras; pero los principios fundamentales subsistirán siempre, sin la menor sombra, que los empeñe. Los esfuerzos de todos nosotros bastan y sobran para defenderlos y para realizar nuestros comunes ideales.

Los alcaldes que ahora no escuchan, cuando vuelvan a los pueblos que vienen representando, serán testigos de que continuamos siempre fieles al espíritu de la revolución francesa.

Serán testigos también de que sólo hay una cosa que iguale a nuestro amor a la república, y es nuestro patriotismo. Queremos una Francia libre y gloriosa, unida y fuerte, respetada por todas las naciones por sus actividades materiales e intelectuales, y por la grandeza de su ejército y por su amor a la paz.

No tengamos rencor a nadie y pongamos por cima de todo nuestra esperanza de ver unidos a todos los ciudadanos de Francia por los vínculos del amor a la patria y del amor a la república.»

El discurso fué acogido con frenéticas demostraciones de entusiasmo.—R. BLASCO.

ECOS DE PROVINCIAS

FOR TELEGRAFO

Buques de guerra.

Cádiz 21, 10 n.

Procedente del Ferrol ha fundeado aquí el crucero *Nauvancia*. Ha zarpado el acorazado francés *San Luis* para unirse a la escuadra del Mediterráneo, en la cual arbolará la insignia almirante.

Se han fundado los torpederos holandeses *Seylla* e *Hydra*, procedentes de la Coruña, que vienen a repostarse de carbón.

Ha zarpado para Algeciras el cañonero *Nueva España*.—MENCHETA.

La Federación Ginnástica.

Barcelona 22, 1 m.

En el anfiteatro de medicina de la Universidad ha celebrado su segunda sesión la asamblea de la Federación Ginnástica, presidiendo el Sr. Rodríguez Méndez.

Se ha leído una Memoria relativa a la manera de armonizar la educación física con la intelectual y moral durante el período educativo.

Su autor es D. Salvador López, profesor del Instituto de Sevilla. Después de amplia discusión se acordó nombrar una ponencia que pida al gobierno la aplicación en las principales escuelas de los puntos que señala la Memoria.—MENCHETA.

Batalla de flores.

Valladolid 21, 7 t.

La batalla de flores celebrada esta tarde, ha resultado magnífica. El Campo Grande se hallaba adornado con gusto y elegancia, ofreciendo precioso aspecto.

Muchas carrozas iban engalanadas. Concurrían numerosas invadidas los pasajes y tribunas. Ha habido verdadera lluvia de flores, serpentinas y confeti durante más de una hora.

Las carrozas premiadas fueron las de la vizcondesa de Villandrado, Cuesta, Fernández Lara, Luengo, Herrera, Oca, Mazariégoz y Muela.

Las tribunas de la Diputación y el Ayuntamiento estaban elegantísimas. Al entrar en la pista la comitiva, se cayó el timbalero del Ayuntamiento por haberse encaramado a caballo.

El público ha tributado grandes elogios a la comisión organizadora. Los carruajes del Ayuntamiento han arrojado y repartido mil varas de nardos y 70.000 bouquets.

El jurado ha sido presidido por el señor Vaquero.—CUVEIRO.

Los peregrinos.—Certamen de tiro. Viruela y tifus.

Barcelona 22, 4'10 t.

Ha llegado el *Alfonso XIII*, conduction de 183 peregrinos de la República Argentina, en su mayor parte reñistas y comerciantes.

Están recorriendo la población, y muchos de ellos se dirigen a Monserrat, de donde regresarán el martes para continuar el viaje a Civita Vecchia en el mismo vapor mandado por el capitán Deschamps.

En el certamen de tiro verificado en el Campo de Bota, ha ganado el primer premio el abanderado del regimiento de Albuera.

El premio del capitán general ha sido adjudicado al paisano Miguel Floquer. Los premios en metálico los han obtenido soldados de dragones de Numancia y del regimiento de Albuera.

Ha tomado parte en el concurso 127 militares y 17 paisanos. No es exacto hayan ocurrido casos sospechosos en esta provincia. Sólo hay algunos casos de viruela y de tifus con carácter epidémico.

Reina tranquilidad completa.—FIGUEROA.

EL EXPEDIENTE DE CORREOS

Informe del director.

El director de Correos y Telégrafos, señor marqués de Portago, eleva al ministro de la Gobernación el siguiente informe en el expediente instruido contra el administrador principal Sr. Primo de Rivera y el habilitado Sr. Rayo.

«Excelentísimo señor: Tanto el negociado de personal de este centro, como la junta de jefes de cuerpo de Correos, ésta por mayoría de cuatro votos contra el Sr. Golcoerrotea instructor del expediente, han propuesto la separación del Sr. Primo de Rivera y de D. Feliciano de Rayo, jefe de administración de segunda clase y oficial cuarto respectivamente, como responsables del desfalco ocurrido en la administración del Correo Central.

Conforme en todo la Dirección con estos dictámenes, he de hacer constar, por lo que se refiere a las protestas formuladas contra la junta por el defensor de D. José Primo de Rivera, que carecen de todo fundamento, así en cuanto a la intervención de aquélla y del negociado en el expediente, como a la no concurrencia en concepto de vocal de la primera del jefe de administración excedente D. Federico Bas.

El informe del negociado es trámite indispensable en los expedientes disciplinarios con arreglo a lo dispuesto en los artículos 292 y 307 y caso cuarto del 375 del reglamento de servicio y en el número 86 del orgánico.

La omisión de tal requisito constituiría un vicio de procedimiento, de que los mismos interesados hubieran protestado con razón, y la que ahora alegan de ser el jefe del negociado de inferior categoría que el Sr. Primo de Rivera, en modo alguno da fuerza para declarar de disposiciones terminantes, que no consisten en excepciones ni privilegios.

De menor categoría son todos los jefes de negociado de la dirección que algunos administradores principales, tales como los de Madrid y Barcelona; y si por esta razón no hubieran de entender en los asuntos por estos promovidos e informados, sería imposible la función normal de los organismos que constituyen la administración del correo.

Muy distinto sería el caso de que los negociados o las juntas tuviesen facultades resolutorias, aunque solo fallasen en primera instancia; el papel de jueces no sería correcto en inferiores para absolver o condenar a los superiores jerárquicos; pero aquellos organismos se limitan a exponer su opinión, como la exponen los mismos interesados y sus defensas, a fin de que, oyendo todos los pareceres, valeda V. E., y en algunos casos esta Dirección, resolver con pleno conocimiento del asunto, y después de acordado por los medios que mejor puedan garantizar el acierto, el pró y el contra de toda cuestión.

Estas consideraciones, aplicables por igual a los negociados y a la junta, adquieren mayor relieve, si se tiene en cuenta que constituyen, especialmente en la segunda, autoridades reglamentarias o de segunda clase administrativas en el personal distintas de los individuos que los componen, y además que si se somete a su examen un expediente ya formado, para que deduzcan consecuencias lógicas

y aprecien las diligencias, las pruebas y los indicios, según las reglas de la sana crítica y la norma de los preceptos legales. De manera que no son, ni el instructor que en el curso de las actuaciones puede elegir camino para el esclarecimiento de los hechos, dependiendo en gran parte de su celo y habilidad el que éstos queden o no patentados, ni tampoco el juzgador que define y falla; sino simplemente a aumentar las diligencias que no pueden alterarse, y sus opiniones no tienen otra trascendencia que la de una propuesta que V. E. aprueba o no libremente.

Por otra parte, el dictamen de la junta es indispensable con arreglo a lo dispuesto en el párrafo primero del artículo 8.º y en el 86 del reglamento orgánico, hasta el extremo de que la omisión de este trámite volvería un verdadero vicio de nulidad.

Quanto a la no concurrencia del señor Bas a la junta, en este punto que ni merece los honores de la discusión y que revela por parte de la defensa del señor Primo de Rivera el propósito de encubrir con cuestiones secundarias la debilidad de su argumentación en lo que se refiere a lo principal.

El Sr. Bas es un individuo excedente, que en concepto de funcionario administrativo, y que, por tanto, ni gramatical ni reglamentariamente puede titularse funcionario público. Tan pasiva es su situación, aunque temporal, como la definitiva de los jubilados, y si a éstos o a los que se han separado del servicio, en uso de licencias ilimitadas, hubiera de llamarse para entender en asuntos administrativos ¡qué diferencia habría entre la situación actual y la pasiva!

Limitado en el fondo de expediente, la dirección, conforme con sus propuestas del negociado y de la junta, entiendo que procede separar del servicio de Correos al jefe de administración de segunda clase D. José Primo de Rivera, y al oficial de cuarta D. Feliciano del Rayo.

Ambos son autores de la falta muy grave de probidad que revela el desfalco de la habilitación del Correo Central, y la participación del Sr. Primo de Rivera es tan evidente que resultaría cansado decirlo. No es exacto, como opina el Sr. Golcoerrotea, que no haya otra prueba contra aquél, sino las acusaciones de Rayo; Primo de Rivera ha confesado que recibió fondos del ex habilitado para atenciones particulares, sin precisar las cantidades ni las fechas, y esto constituye una prueba plena de su culpabilidad, puesto que teniendo por imperioso deber de su cargo que estar al corriente del movimiento de fondos de la caja de la habilitación, no pudo ocultárselo que de esta salían los anticipos recibidos. No ha demostrado que devolviese en totalidad dichas cantidades, y es evidente que él incumplió la prueba de su afirmación.

Tampoco es oportuna la consideración hecha ante la Junta por el Sr. Golcoerrotea de que sólo los tribunales de justicia pueden declarar la existencia de delitos; esto es cierto, pero la administración puede y debe castigar las faltas cuando así lo disponen los reglamentos, y dejando en este caso a los tribunales la apreciación de los hechos, según el Código penal, conviene hacer constar que ni el negociado, ni la junta, ni esta Dirección, fundan su propuesta de separar a los Sres. P. imo de Rivera y Rayo, en que sus hechos sean constitutivos de delito, sino en que revelan una carencia de probidad, que hacen incompatibles a sus autores con el ejercicio de funciones de Correos, y esa falta está comprendida en el caso 8.º, artículo 46 del reglamento orgánico vigente.

Asimismo acepta esta dirección las demás proposiciones que constan en la nota del negociado, entre las que figura la de imponer una multa, equivalente a sus haberes de seis haberes, al segundo jefe de la administración del Correo Central, D. Gerardo de Rivera, por no haber cumplido los deberes de inspección que le impone el reglamento de servicio. Tanto sobre este extremo, como sobre el de confirmar la suspensión provisional de los Sres. Primo de Rivera y Rayo, decretada por este centro, ha de recaer también el acuerdo de V. E., por tratarse de funcionarios de nombramiento real.

Finalmente, de conformarse V. E. con este dictamen, será preciso someter a la aprobación de S. M. el real decreto necesario para que sea baja en el cuerpo de Correos D. jefe de administración, don José Primo de Rivera.—S. M. resolvió en Madrid 21 de Setiembre de 1900.—Marqués de Portago.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAFO

En la isla de Cuba.

Nueva York 21. Un despacho de la Habana afirma que en las elecciones verificadas para la asamblea constituyente cubana, el partido enemigo de los americanos ha logrado gran mayoría.—FABRA.

Fallecimiento.

París 21.

La viuda del ilustre político y publicista Julio Simon ha fallecido en la mañana de hoy en esta capital.—FABRA.

El Shah en Viena.

Viena 22, 8'11 m.

El Shah de Persia ha apazado sus visitas a la familia imperial, a causa de hallarse muy fatigado.

A las cinco de la tarde habrá comido de gala en Hofburg, asistiendo el Emperador Francisco José, el Shah y la familia imperial.—MULLER.

La peste en Glasgow.—Alarma en Londres y en otras ciudades obreras.

Londres 22, 11'41 m.

En Glasgow ha ocurrido un nuevo caso de peste bubónica y una defunción. Quedan 21 casos calificados, dos dudosos y 88 enfermos en observación.

El estado de la salud pública en Londres y en las grandes ciudades obreras es muy alarmante, aumentando avaras veces más aun a consecuencia de las privaciones y miserias producidas a causa de la guerra del Transvaal.—HARRAY.

Contra la vida del regente de Baviera.

Viena 22, 8'5 m.

Durante una partida de caza en Allgau, a la cual asistía el príncipe Luitpoldo de Baviera, fué atacado por la polinia un individuo que le seguía atentamente e inspiraba sospechas de ser anarquista.

Al detenido se le encontró en el bolsillo un revólver cargado, que él declaró haber comprado con intención de suicidarse.

Después en el domicilio del arrestado se hallaron una suma importante en dinero y un billete de vuelta del ferrocarril.

Se ha abierto la información judicial sobre el hecho.—MULLER.

Contra la lepra.—Congreso médico.

París 22, 12'46 t.

El príncipe Luitpoldo Carlos José Guillermo Luis nació en Wurzburg en 1821, y es regente del reino por hallarse paralizado en sus facultades su sobrino el rey Oton.

Contra la lepra.—Congreso médico.

París 22, 12'46 t.

El príncipe Luitpoldo Carlos José Guillermo Luis nació en Wurzburg en 1821, y es regente del reino por hallarse paralizado en sus facultades su sobrino el rey Oton.

El príncipe Luitpoldo Carlos José Guillermo Luis nació en Wurzburg en 1821, y es regente del reino por hallarse paralizado en sus facultades su sobrino el rey Oton.

El príncipe Luitpoldo Carlos José Guillermo Luis nació en Wurzburg en 1821, y es regente del reino por hallarse paralizado en sus facultades su sobrino el rey Oton.

El príncipe Luitpoldo Carlos José Guillermo Luis nació en Wurzburg en 1821, y es regente del reino por hallarse paralizado en sus facultades su sobrino el rey Oton.

gobierno ruso tiene el proyecto de convocar a un Congreso de médicos especialistas para estudiar el modo de combatir la lepra.—R. BLASCO.

El sistema métrico en Rusia.

París 22. El gobierno ruso ha resuelto por fin la adopción oficial en todo el imperio del sistema métrico decimal.—FABRA.

La reforma judicial en Italia.

París 22. La nueva reforma judicial que prepara el gobierno italiano se dirige principalmente a que sea efectiva la responsabilidad judicial, a aumentar las atribuciones de los tribunales de casación y a imposibilitar la duración indefinida de ciertos litigios.—FABRA.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

TEATRO REAL.—El próximo día 1.º de octubre termina el ciclo de representaciones de este teatro para la matrícula gratuita de la Academia de Bellas Artes, fundada por la misma empresa.

Las señoras que aspiran a entrar en el cuerpo de baile del Real, en donde a la vez reciben educación artística y sueldo modesto, deberán presentarse en la secretaría del teatro todos los días, de cuatro a siete, siendo preferidas las mayores de doce años y menores de veinte.

CÓMICO.—Con gran éxito ha debutado en este teatro con la popular zarzuela *Al agua paños!* la primera compañía Ninas Martínez, que ha demostrado sus excelentes condiciones como artistas y como cantante.

Desempeñan bien en obras de mayor empeño, pues ha justificado el buen nombre que trae de los teatros de América.

DE SAN SEBASTIÁN

FOR TELEFONO (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

San Sebastián 22, 3'30 t. El «Vasco Núñez».

Este cañonero ha sido destacado de la escuadra regia y puesto a las órdenes del capitán general del Ferrol.

Mañana zarpará de Pasajes con rumbo directo al Ferrol, proponiéndose hacer el viaje en veintidós horas.

Va destinado el *Vasco Núñez de Balboa* a las rías bajas de Galicia para apaciguar por tercera vez los ánimos de los pescadores.

Los xeleros de Sol, en la ría de Muros, son los que parecen más levantiscos contra los traneros.

El yate del archiduque. Mañana hará una visita al *Wanturnus* la oficialidad de la escuadrilla regia, y es probable que sea obsequiada por el archiduque con una merienda en el barco.

La familia real pasará mañana el día en Pasajes de bordo del yate de S. A. I. Allí oírá misa y almorzará.

El buque del hermano de S. M. es precioso. Está distribuido en camarotes, muy bien decorados, destinados a la familia del archiduque.

Al almuerzo de mañana a bordo, están invitados los Sres. Dato y marqués de Aguilar de Campoo.

El embajador en Francia. Hoy ha llegado el Sr. León y Castillo, procedente de Anglet.

Conferencia con el ministro de Estado acerca de los asuntos de más actualidad. La Reina no ha podido recibirlo por tener distribuido el tiempo.

El marqués de Muñi vendrá otro día para saludar a la Reina.

Los heridos del «Infanta Isabel». El archiduque Carlos Esteban ha visitado hoy en el hospital Militar a las dos víctimas del siniestro del crucero, que aún se encuentran en dicho establecimiento, obsequiándolos con cien cajetillas de cigarrillos.

Fue recibido S. A. I. por el general Macías y el personal facultativo.

Se oye hablar a los marineros del *Infanta Isabel*, licenciados después de cursarse, no vuelvan al servicio, por estar casi todos cumplidos.

A cuantos han ido a sus casas les ha costado el viaje S. M.

El doctor Lavín me ha dicho que las víctimas de la catástrofe han mudado la piel aspera, tosca y morena por otra suave y blanca, que modifica el aspecto de sus fisonomías.

Firma de S. M. La Reina ha firmado hoy un decreto de instrucción pública, disponiendo de los ingenieros de caminos D. Vicente Ruiz y D. Toribio Cáceres, desempeñen en comisión en la Escuela especial del cuerpo los servicios que tenían a su cargo antes de obtener sus ascensos.

Función de beneficio. La familia real asistirá esta tarde, en el Teatro Circo de Veraao, a la función que se celebrará a beneficio del Asilo de Niños de San José, que se construirá en el paseo de los Fueros, en terreno regalado por el Ayuntamiento, que vale 14.000 duros.

SS. MM. pondrán, antes de terminarse la jornada, la primera piedra del edificio.

El expediente de Correos. Ha llegado el empleado de Correos que trae el expediente instruido con motivo de las irregularidades en la Administración Central.

El conde de Salasco. Ha salido para la corte el enviado extraordinario de Rey de Italia.

Permanecerá en Madrid dos días y otros dos en Lisboa, regresando luego a París y Roma.

Huelga en Linares. El ministro de la Gobernación ha recibido telegrama directo del gobernador de Jaén, Sr. Burell, diciéndole que la huelga de Linares no ha perdido ni por un momento su carácter pacífico.

Estaba ya arreglada, y se mantiene por pretender los huelguistas que fueran despedidos del trabajo los obreros que no habían secundado la huelga, cosa a la que no han accedido los patronos.

D. Carlos de Borbón. Esta tarde ha llegado a San Sebastián, procedente de Cannes, el hijo de los condes de Caserta, aspirante a la mano de la princesa de Asturias.

Su venida ha causado alguna extrañeza, pues cuando marchó D. Carlos a Cannes se despidió hasta noviembre, en que regresaría a Madrid.

He tenido el gusto de saludar y darle la bienvenida, haciendo oído de sus labios que estará aquí unos días.

Sin duda el objeto de su viaje es pasar en San Sebastián el día de las Mercedes.

Noticias. Su Magestad la Reina ha gratificado con 400 pesetas a los marinos que tripulaban un bote del *Infanta Isabel*, donde algunas veces embarcó la real familia durante la excursión marítima.

Se están extendiendo las invitaciones

para el té que ha de celebrarse el día 24 en los jardines de Miramar a las 8 de la tarde. Ya se ha convidado a unas 800 personas.

Ha hecho varias fotografías de la familia real con el archiduque, el comandante de Estado Mayor Sr. Roig, ayudante del general Camino.

Dicho señor tiene una preciosa colección de fotografías de la última campaña de Mindanao.

Los barones de Monte-Villena que estaban aquí de regreso de Londres y París, han ido a hacer un viaje de recreo por Italia.

Ha llegado de Versalles el embajador de Rusia. Dentro de dos o tres días saldrá para Madrid.

Agullar. San Sebastián 22, 6'40 t. El antiguo frontón «Beti-Jai», convertido en circo eucastro por la poderosa iniciativa del afortunado Arana, ofrecía esta tarde un conjunto de mujeres hermosas y elegantes.

Lo más selecto de la sociedad donostiarra y de la colonia veranera se hallaba reunido allí para asistir a una fiesta de caridad, a la que daba realce con su presencia la real familia que, con la corte, ocupaba cuatro palcos, todos engalanados con colgaduras de terciopelo encarnado.

El Rey asistía por primera vez (aqui al menos) a una función de circo, y con gran atención veía y aplaudía los números de magia.

El Rey vestía de aspirante de Marina; la Reina de gris, y las niñas de blanco; con sombreros negros, adornados de rosa.

Durante la fundición fueron a saludar a la Reina el Sr. León y Castillo y los señores ministros de Estado y de la Gobernación.

El Rey ocupó durante la primera parte de la función el sitio de preferencia, colocándose después en el centro, para ceder su puesto al archiduque.

En el palco inmediato al regio ocupaba sitio preferente, con el marqués de Sotomayor y la alta servidumbre, el conde de Muevsky, cuya figura, interesante y distinguida, adquiere mucho relieve con su abundante y cuidada barba blanca.

Los otros dos palcos próximos estaban ocupados por las señoras que acompañan siempre a los Reyes y por el cuerpo militar.

Al entrar y salir del circo las augustas personas sonaron los acordes de la marcha real y el público saludó con cariño a SS. MM. y A. A.

La compañía conestrate ejecutó un programa escogido y se presentó bien de indumentaria.

La función habrá dado mucho dinero, pues el circo estaba lleno, lo mismo en las alturas que en las localidades de preferencia.

El príncipe D. Carlos no ha asistido a esta fiesta por sentirse cansado del viaje.

Ha ofrecido sus respetos a S. M. la señora del ex ministro Sr. Chichilla.

Agullar. Anoche llegó a Madrid, procedente de Galicia, nuestro querido amigo, D. José Ortega Munilla, director de *El Imparcial*, acompañado de su distinguida familia y de sus sobrinos, hijos del ministro de Agricultura, Sr. Gasset.

La *Epoca* da a entender que la reorganización de servicios que la prensa echa de menos, sería transformarlo todo por el gusto de aparecer reformista el gobierno; pues hay que proceder con mucha prudencia para que las reformas no sean contraproducentes.

¿Qué idea tendrá la *Epoca* de la reorganización de servicios y de los ministros conservadores que la han ofrecido y no la han realizado?

A las ocho de la mañana de ayer fué ejecutado en Illescas el rey Pedro Gómez autor del crimen de las Ventas de Retamosa.

El delito que ha expiado en el patíbulo ha sido el de parricidio en la persona de un niño.

Es casi seguro que en la semana próxima vaya el Sr. Silveira a San Sebastián y acuerde con S. M. la fecha en que hayan de reunirse las Cortes.

También es probable que someta a la firma de la Reina algunos nombramientos de senadores vitólicos, que se dice serán otorgados a los señores barón del Castillo de Chirel, Liniers, Laiglesia y Lastres.

«Con estos nombramientos, dice *El Imparcial*, y los que van hechos durante la presente situación política, cuenta el gobierno con una mayoría efectiva en el Senado, no siendo ya tan fácil a los teñanistas poner en peligro la vida del ministerio sumando sus votos a las demás oposiciones.»

Tomándose de un colega, acogimos en nuestra edición de esta mañana la noticia de que habían quedado rotas las negociaciones entabladas con las casas Knopp, Saint Charmond y Creuzot, para la adquisición de 144 cañones de campaña de tiro rápido, con destino a nuestra artillería.

La noticia no es exacta, según nos manifiestan en el ministerio de la Guerra, donde se dice además que tampoco es exacto que se haya hecho por el general Azcozaga, ni por ningún delegado suyo, a los representantes de dichas casas notificación alguna, participándose la supuesta ruptura.

Lo que ha habido es que no se ha querido que se firmen los contratos hasta que se haya completado el crédito necesario, que se tratará de obtener al abrirse las Cortes.

De este modo podrán alcanzarse de las casas aludidas mayores ventajas.

Una vez que las Cortes concedan los créditos se firmarán los contratos.

En una taberna de la calle de Vergara un sujeto robó unas bolas de billar, siendo detenido.

Esta mañana ha llegado a Madrid el ex ministro de Hacienda, Sr. Villaverde, a quien esperaban en la estación el señor Allendessalazar, el subsecretario de Hacienda, Sr. Aparicio, los directores de dicho centro, el diputado Sr. España, y varios amigos políticos y particulares.

El Sr. Villaverde se trasladó seguidamente a su domicilio, acompañado del Sr. Allendessalazar, que le llevó en su coche.

Ha vacado a insistir en la renuncia que del cargo de Director de la Escuela de Ingenieros de Bilbao tenía presentada el Sr. Bacas.

Se ha conocido la cruz de segunda clase del Mérito militar al comisario de guerra de segunda clase D. Julio Gómez Madrid.

Una comisión de azucareros aragoneses y granadinos ha visitado los señores Presidente del Consejo y ministro de Hacienda para darles cuenta de los acuerdos que aquellos tomaron en la reunión que celebraron anteayer respecto al impuesto de los azúcares, el cual, a juicio de los mismos, debe ser igual para toda la península; es decir que tributen lo mismo los azúcares de Vizcaya y

Navarra que los del resto de España, pues de lo contrario no podrían sufrir la competencia con las fábricas de las regiones concaudadas.

Tanto el Sr. Silveira como el ministro de Hacienda prometieron a los comisionados estudiar con atención el asunto una vez que hayan oído las pretensiones de las Diputaciones Vascongadas y Navarra.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Se ha reunido a las seis menos cuarto, hora en que llegó a la Presidencia el ministro de Agricultura.

El primero que con

ESTADO ATMOSFÉRICO.

El día 22 en Madrid ha sido nuboso y de sofocante calor. El termómetro del óptico D. José Oliva...

LA GUERRA A VISTA DE PAJARO

EN CHINA.

Con respecto a la nota alemana la opinión general es que ninguna potencia hará oposición al perfeccionamiento de la...

Sobre este punto están en principio perfectamente de acuerdo Alemania e Inglaterra...

Los delegados chinos para negociar la paz se opondrán a todo castigo que represente una pena aflictiva...

El directorio de las sociedades dependientes de comercio de Madrid convoca a los socios de los gremios de ultramarinos...

Se nos ruega la inserción de las siguientes líneas. El señor interventor de Hacienda ha retenido a varios ayuntamientos de esta provincia...

ciudad se espera en breve se realicen numerosas ejecuciones.

Como prueba de la falsedad de las noticias que se nos comunicaron de supuestas derrotas sufridas por los rusos en Manchuria...

Adrián Carreras.

GALICIA

Caldas de Cuntis (Pontevedra).

Cada día es mayor el número de bañistas que concurren a tomar las aguas de este aljamo balneario.

Se encuentran actualmente: De Buenos Aires, D. Casimiro Gómez y familia.

De Madrid, D. Manuel Ibañez y señora; D. Francisco Tejero y familia; y D. Pedro Seo.

De Pontevedra, D. Antonio Bugada, D. Joaquín Montenegro, D. Veiga, D. Francisco Garrido, don Francisco García...

De Redondeña, D. José Fontana. De Monforte, D. Manuel Álvarez y D. Benigno Rozón.

De Vigo, D. Leopoldo Escudé, D. Francisco Godoy, don Pilar González de Buenaño...

De Orense, don Jesús Álvarez, don Gerardo y don Antonio Delgado...

ha irrefutable de la verdadera eficacia de las aguas y de la acertada prescripción que hace de las mismas el reputado doctor y publicista D. Enrique Duz.

NOTAS DE SPORT

Federación gimnástica española

Las noticias de todas las fiestas que se están celebrando en Barcelona, con motivo de la Asamblea de la Federación Gimnástica Española...

En la presidencia, que la ocupaba el alcalde accidental Sr. Molins...

Después de algunas frases con que abrió la sesión el doctor Rodríguez Méndez...

Al levantarse para hablar el eminente doctor Rodríguez Méndez...

Hizo la historia de lo que son las asociaciones gimnásticas en el extranjero...

Recordó también que la gimnástica era uno de los principales principios higiénicos para la salud de los jóvenes...

El orador fué interrumpido varias veces con grandes aplausos...

Al reanudarse, se procedió a la elección de la mesa de la sesión...

Luego se nombró una comisión para el examen de las actas de los delegados...

El certamen de esgrima que debió celebrarse ayer en Barcelona como uno de los números del programa de la Asamblea...

Barcelona como uno de los números del programa de la Asamblea de la Federación...

El ministro de Instrucción pública ha concedido un sobornio álbum de preciosas fotografías...

En el velódromo de la Bonanova, convenientemente arreglado y dispuesto...

La comisión de ferrocarriles de Barcelona a Sarriá, galante con los propósitos de la Federación...

Frederik ganó 1.746 francos. Joureau 1.267 francos 50 céntimos.

Walters, el antiguo poseedor del Bol d'Or, aunque tuvo que retirarse...

Jacquelin sigue perdiendo en forma. Nuevamente ha...

CICLISMO

PERFIL CÓMICO LAS TRAIÑAS



¡Algo se pesca, D. Paco!

Se reciben suscripciones y anuncios

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NÚM. 1.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 23

- MODERNO.—4 12. La tempestad. 9.—La oruja. ZARZUELA.—4 12. Certamen nacional. La balada de la luz. La noche de «La tempestad».

ENTERRAMIENTOS

Durante el día 23 se ha dado sepultura a 37 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena..... 33

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 23 de setiembre. Parada: Primero y segundo batallón de Cerdeña y primero de Asturias.

FABIAN DE PEREDA

se ha trasladado, por una obra de local, a la calle de Precipitados, 40 y CARMEN, 40.

SOLA

Instalador electricista. FONOGRAFOS A CIELOS. P. Dos de Mayo, 5. Telé. 31060. Desagüo 15. Telé. 1046, Madrid.

AL 20 POR 100

EN 14 MESES. DINERO POR AJUSTAR. Facil pago. — Aita tasación. Por papeleta del Monte se da hasta el 30 por 100. 12, FUENCARRAL, 12

ANIS D'OR

LIQOR ESTOMACAL. Pídale en las principales tiendas de ultramarinos.

REGALO A LOS CONSUMIDORES DEL VINO DE LA COLONIA AGRÍCOLA DE SAN JOSE

BODEGAS ZÁNCARA.—PROVINCIA DE CIUDAD REAL. DEPÓSITO EN MADRID: 8, REINA, 8.—TELÉFONO 218

Se vende

en la villa de Oropesa (Toledo) una magnífica casa por asentarse su dueño. Para verla y tratar con el mismo, en dicha localidad: D. Francisco Chaverri.

SE VENDEN COCHES PARA REPARTIR

propósito para ultramarinos e imprenta. Informar en RONDA DE SEGOVIA (esquina Paseo de los Pontones).

PRESTAMOS

Única casa que paga bien las alhajas y papeletas de la Ciudad Interés módico. e. Clavel, 6.

FABRICA DE MATERIALES PARA CONSTRUCCIÓN

A precios económicos se sirven pedidos de toda clase de materiales puestos en obra en esta corte, o sobre vagón en Sigüenza.

SE ALQUILA

local grande, propio para almacén 6 taller.—CERES, 25.

ARTILLERÍA DE CAMPAÑA

5.º Regimiento Montado. El día 2 del próximo mes de octubre, a las once de la mañana, tendrá lugar en el cuartel que ocupa dicho regimiento...

PREPARACION MILITAR

ACADEMIA ESPECIAL DE D. SIXTO DE LACALLE. Pídanse reglamentos donde constan los nombres de 288 alumnos ingresados en las del Ejército desde su fundación hace cincuenta años...

COLLEGE DE LA SOCIETE FRANCAISE

Los nuevos cursos de 1.ª y 2.ª enseñanza francesa y los cursos especiales de francés y de inglés para adultos empezarán el 1.º de octubre. Pídanse reglamentos.—CALLE DE SAN NIGUEL, 3.

PORTELA Y COMPAÑIA

fotógrafos, 4, Alcalá, 4. participarán a los señores clientes que, terminadas las reformas del estudio, se hacen cargo nuevamente de cuantos trabajos fotográficos se les encomiende.

REGIMIENTO HUSARES DE PAVIA

20 DE CABALLERÍA. El día 30 del actual, a las diez de la mañana, se procederá en el cuartel de Guardias de Corps, que ocupa este cuerpo, a la subasta del pienso que hacen los caballos del mismo.

Academia Pacheco

Ingreso, Preparación y Facultades de Medicina y Farmacia. Esta acreditada Academia, fundada en 1841, ha establecido un curso especial bajo la dirección D. MEDICAL del reverendo P. Filiberto Díaz.—Pídanse reglamentos. SAN NIGUEL, 21.

Económica Academia Z

se abre para ciencias y preparaciones; clases particulares y de método. Externos 30 pesetas m., pension 90; internos 120. Informes Toluán, 7, 2.º.

XX ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON ENRIQUE HERMAN Y OSSORNO. Consulario de guerra, comendador de número de Isabel la Católica y condecorado con otras varias, etc., etc.

FALLECIÓ EL DÍA 23 DE SETIEMBRE DE 1890

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el domingo 23 del corriente en la iglesia de las Calatravas y parroquia de San Ginés, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Sus hermanas doña María Antonia y doña Margarita,

RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor.

LA ELECTRICIDAD

Brujas, Frene y Agazzi SABADELL. Construcción anual: 200 electromotores y dinamos. Motores y fábricas de gas pobre.—Material en general.

Solicítanse representantes y comisionistas.

A. VALLEJO

MUEBLES, ALCOBAS, COLGADURAS, ALCALA 17 DE SEVILLA

Instituto de Derecho

y CIENCIAS SOCIALES. Libertad 15, 2.ª dcha. Horas: 3 a 5 tarde. Preparación completa en las facultades de derecho y ciencias sociales y sus aplicaciones. Personal docente escogido entre Doctores, Publicistas, Abogados. Material científico (revistas, libros, instrumentos) a disposición de los alumnos. Métodos positivos de estudio para la formación del estudiante y el éxito en sus estudios.

EL FRANCÉS ENSEÑADO POR LA PRÁCTICA

Estudio teórico-práctico de la lengua francesa, relacionado con el primer año de Gramática de Larive y Fleury; ejercicios, temas, reglas de traducción, etc., por M. C. Ventana, Director del COLEGIO DE LA SOCIEDAD FRANCESA, en Madrid.

JARABE DE BREA Y TOLU

de Sánchez Ocaña.—Pectoral balsámico, muy recomendado en los tos, fatiga, asma, catarros del pecho. Frasco, 5 m. y dos pesetas.—Farmacia, ATOCHA, 35 (frente a Relatores).

PUBLICIDAD UNIVERSAL

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR. Esta antigua Casa sigue admitiendo anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos. Combinaciones de publicidad con gran ventaja para los señores anunciantes.

Esqueles de defunción

noventarios y aniversarios. Se envían tarifas de precios a las personas que las pidan, dirigiéndose en Madrid a las

OFICINAS: CALLE DE SAN NIGUEL, 21 DUPLICADO

SEGUNDO DERECHO.—TELÉFONO 805

BOLETIN religioso del día 23

Santos del día 23 de setiembre. Domingo XV. Después de Pentecostés. San Lino, papa y mártir. Santa Tecla, virgen y mártir y san Constantino confesor.

En la Catedral habrá

Horas canónicas y misa solemne. En la Real Capilla habrá misa cantada.

Deuda pública

Pago y entrega de valores. Días 25 al 28. Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 exterior en otros de la Deuda perpetua interior al 4 por 100, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898 respectivamente, presentados al canje con carpetas números 1 al 18.923.

ANIS D'OR

LIQOR ESTOMACAL. Pídale en las principales tiendas de ultramarinos.

AL 20 POR 100

EN 14 MESES. DINERO POR AJUSTAR. Facil pago. — Aita tasación. Por papeleta del Monte se da hasta el 30 por 100. 12, FUENCARRAL, 12